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Pokyny 18

Příprava č. 18 ­ Pokyny

1. Napsat zápis z této přípravy
2. Součástí této Přípravy není žádný DÚ, proto mi žádné 
fotokopie zápisu neposílejte.

3. Přehrajte si video k učivu na ČT EDU (viz odkaz):

https://edu.ceskatelevize.cz/video/5420­pokus­elektricky­proud­a­ohmuv­zakon?
vsrc=vyhledavani&vsrcid=Ohm%C5%AFv+z%C3%A1kon

Ohmův zákon

OHMŮV ZÁKON
PRO KOVY

V obvodu s kovovými vodiči platí pro 
elektrický proud:

a) je přímo úměrný elektrickému napětí

b) je nepřímo úměrný elektrickému odporu

*  Tento zákon objevil a 
zveřejnil roku 1826 německý 
fyzik Georg  Simon Ohm.  

https://edu.ceskatelevize.cz/video/5420-pokus-elektricky-proud-a-ohmuv-zakon?vsrc=vyhledavani&vsrcid=Ohm%C5%AFv+z%C3%A1kon
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Závislost proudu na U

Závislost proudu I na napětí U
(při konstantním odporu vodiče) 

I (A)

U (V)0

Závislost proudu na R

Závislost proudu I na odporu R
(při stálém napětí) 
I (A)

R (Ω)0
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Ohmův zákon

Ohmův zákon (vzorec):

I =  UR
U = R . I

R = U
I

U

I . R

I ... elektrický proud

U ... elektrické napětí

R ... elektrický odpor

Výpočet I

Ohmův zákon ­ výpočet veličin

Př. Jaký proud prochází vodičem s odporem 
150 Ω, je­li připojen k napětí 6 V ?

U = 6 V I = U : R
R = 150 Ω I = 6 : 150
I = ? (A) I = 0,04 A = 40 mA

Vodičem prochází proud 0,04 A.

a) výpočet elektrického proudu

Př.  Vypočtěte podle vzoru:
Jaký proud prochází vodičem s odporem 7 kΩ, je­li 
připojen k napětí 35 000 mV ?
Řešení: Vodičem prochází proud  0,005 A = 5 mA.


